

OECD 教育概覽：加國高等教育降低青年失業率

駐加拿大代表處教育組

根據一則由經濟合作與發展組織（Organization for Economic Co-operation and Development or OECD）所做的報告，加拿大的學生在近年全球經濟萎縮下，較其他國家表現優良，而這全歸功於加國傲視全球的高等教育註冊率和高品質的大專技校培訓。

根據經濟合作與發展組織（OECD）於 2013 年所公布的教育概覽（2013 Education at a Glance）中提及，加國成年人口中高達 51% 持有高中後學歷（大學文憑、技校證書或大專校院所頒發文憑不等），在眾多會員國裡高居榜首。加國也鼓勵年輕人進入技術學校就讀，除領取實際經驗外，也能「成功地降低失業率」。這說明了為何加國失業率一直低於 OECD 的其他會員國。

但 15 至 29 歲的年輕人中，既沒工作又不繼續深造的人口（俗稱尼特族）仍偏高，而加國的貧富差距也日益加劇。另外，此次教育概覽也發現，加國的公立教育經費落後其他會員國，並低於 84% 的平均值，僅有 76%。而加國經費短缺的情況在高中後教育特別嚴重，公家政府單位僅提供 57% 的經費，和 OECD 其他會員國平均 68% 頗有差距。加國接受高等教育費用龐大，平均一位學生需 2 萬 4,000 加幣，高於 OECD 其他國家的總平均，並僅次於美國。

加國在中小學教育表現尚可，但在幼教方面卻落後於他國。經統計，加國 3 歲的稚齡幼童中，僅 1% 進入幼兒園就讀，和 OECD 其他會員國的平均 67% 相差甚遠。另，加國教師的薪資和全球平均相比相當優渥。在 2011 年，擁有 15 年資歷的教師不論教導什麼年級的學生，年薪平均可高達 5 萬 9,000 加幣，而其他 OECD 會員國則在 3 萬 8,000 到 4 萬 4,000 加幣上下。

資料來源：(1)2013 年 6 月 25 日 The Globe and Mail